
１日 １問（中学１年生向け数学問題）   中学校  学年 氏名 

（問題の種類 ａ：基本、ｄ：良く出る、ｇ：良い、ｈ：高水準、ｓ：新規、） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★１０５ａ０４０３０３ ｙ、ｚの値    難易度３（基本的問題） 

１
ｙはｘに比例し、ｚはｙに反比例する。また、ｚ＝ のとき、

９

３
ｙ＝３、ｘ＝ である。ｘ＝４のとき、ｙ、　ｚの値を求めよ。

２

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

比例   ｙ＝ａｘ 

反比例  ｚ＝
ｂ

ｙ
  

ａ、ｂは比例定数 



問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

比例の鉄則はｙ＝ａｘから始めよ。反比例の鉄則はｘｙ＝ａから始めよ。 

比例の式？、反比例の式？ 



ｙ＝ａｘ・・・①、

ｂ
ｚ＝ 　・・・②　　　　の関係がある。

ｙ

１ １ ｂ １
ｚ＝ のときｙ＝３であるから、②より、＝ からｂ＝

９ ９ ３ ３

１
②はｚ＝ ・・・・③となる。

３ｙ

３ ３
また、ｙ＝３のときｘ＝ から　①は３＝ａ 　　からａ＝２である。

２ ２

①はｙ＝２ｘ・・・・④となる。

そこで、ｘ＝４のとき、④からｙ＝８

１
③よりｚ＝

２４

 

 

 


